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ΦΥΛΛΑΔΙΟ ΑΣΚΗΣΕΩΝ Ι (Ημερομηνία Παράδοσης 24/10)

΄Ασκηση 1 Πριν από 90 ημέρες αγοράσαμε ένα προθεσμιακό συμβόλαιο για την αγορά μιας μετοχής.

Η ωρίμανση του συμβολαίου είναι σε 10 ημέρες και η παραδοτέα τιμή είναι d50,25, αλλά δεν επιθυμούμε

πια να αποκτήσουμε τη μετοχή. Για την πώλησή της εισερχόμαστε σ΄ ένα νέο προθεσμιακό συμβόλαιο.

΄Εστω d45 η τρέχουσα τιμή της μετοχής και 4,75% το ετήσιο επιτόκιο (με συνεχή απόδοση.) Είναι

γνωστό ότι η μετοχή δεν αποδίδει μέρισμα.

α) Ποιά είναι η προθεσμιακή τιμή για το νέο συμβόλαιο;
β) Ποιά είναι η τελική μας θέση όταν ωριμάσουν τα δυο συμβόλαια;
γ) Ποιά είναι η σημερινή αξία της θέσης μας;

΄Ασκηση 2 ΄Ενα προθεσμιακό συμβόλαιο ενός έτους συνάπτεται επί μιας μετοχής. Η τρέχουσα τιμή

της μετοχής είναι d62 και είναι γνωστό ότι η μετοχή πληρώνει μερίσματα d1 ανά μετοχή σε ένα μήνα

και d2 ανά μετοχή σε 7 μήνες. Οι τιμές ομολόγων όψεως d1000 είναι d996,7 για 1 μήνα, d974,1 για

7 μήνες και d951,2 για 12 μήνες. Ποιά είναι η προθεσμιακή τιμή της μετοχής;

΄Ασκηση 3 Την 1η
Σεπτεμβρίου μια εταιρεία Α σύναψε προθεσμιακό συμβόλαιο για την αγορά από

την εταιρεία Β 1000 βαρελιών πετρελαίου την 30η
Δεκεμβρίου του ίδιου έτους. Η τρέχουσα τιμή του

πετρελαίου είναι d60 το βαρέλι και το μηνιαίο επιτόκιο είναι σταθερό και ίσο με 0,4% (με μηνιαίο

ανατοκισμό.)

α) Υπολογίστε την προθεσμιακή τιμή του συμβολαίου χωρίς να λάβετε υπ΄ όψιν το κόστος αποθήκευσης

του πετρελαίου.

β) Υπολογίστε την προθεσμιακή τιμή του συμβολαίου αν για την αποθήκευση του πετρελαίου απαιτείται

μηνιαίο ενοίκιο d1000 πληρωτέο την 1η
κάθε μήνα.

΄Ασκηση 4 Η σημερινή συναλλαγματική ισοτιμία ευρώ και ελβετικού φράγκου είναι 0,6676 d/CHF.
Η τιμή ενός ευρωπαϊκού 180 ημερών εντόκου γραμματίου είναι d98,0199 ανά τιμή όψεως d100. Η τιμή

του αντίστοιχου ελβετικού εντόκου είναι 98,5631CHF ανά 100 CHF. Η 180 ημερών προθεσμιακή τιμή
συναλάγματος είναι 0,67 d/CHF. Αγνοούμε ως συνήθως τις τριβές της αγοράς.
α) Βρείτε την θεωρητικά δίκαιη προθεσμιακή τιμή συναλλάγματος.

β) Περιγράψτε μια στρατηγική επιτηδειότητας. Πόσα κερδίζουμε για ένα συμβόλαιο 1000CHF;

΄Ασκηση 5 ΄Ενας επενδυτής περιμένει μια μεγάλη πληρωμή σε δυο μήνες και θα ήθελε να χρησιμο-

ποιήσει τα χρήματα αυτά για να αγοράσει μετοχές μιας εταιρείας. Η τρέχουσα τιμή της μετοχής είναι

d25 αλλά ο επενδυτής ανησυχεί μήπως ανέβει μέσα στους επόμενους δυο μήνες. Η τράπεζά του, του

προτείνει το ακόλουθο συμβόλαιο: Σε δυο μήνες, αν η μετοχή τιμάται πάνω από d30 η τράπεζα θα του

πληρώσει την διαφορά της τιμής της από τα d30. Αν όμως η τιμή της μετοχής είναι κάτω από d22

τότε ο επενδυτής θα πληρώσει στην τράπεζα τη διαφορά της τιμής της από τα d22. Περιγράψτε ένα

χαρτοφυλάκιο από ευρωπαϊκά δικαιώματα που υλοποιεί το παραπάνω συμβόλαιο.
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